



• ANYWHERE •



 Erasmus+

 Co-funded by
the European Union



A H-Union Magyar Társadalom és Gazdaságfejlesztési Szövetség 2021. novemberében rendezte meg három partnerszervezetével, a romániai Junior Business Clubbal, a szlovákiai Youth Parliament MEBO-val, és az ukrajnai Kárpátaljai Magyar Diákok és Fiatalkutatók Szövetségével a *Úton Lévő Ifjúság* című 10 napos ifjúsági cseréjét az Eger szomszédságában elterülő Felsőtárkányban.

A megvalósult projektet az Európai Unió támogatta, az Erasmus + programon keresztül.



Az Erasmus+ Program

Az Erasmus+ az európai oktatás, képzés, ifjúságügy és sport támogatására irányuló uniós program. Gyorsan változó világunkban a megújuló oktatási rendszereknek alkalmazkodniuk kell a tanítás és tanulás új formáihoz, kihasználva az új lehetőségeket. Az Erasmus+ ennek érdekében 2021 és 2027 között 26,2 milliárd eurót biztosít az európai oktatás, képzés, ifjúsági szakma és sport megerősítésére, ez csaknem kétszerese az elődprogram (2014–2020) pénzügyi keretösszegének. Az Erasmus+ program célja a kulcskompetenciák és készségek fejlesztése, különös tekintettel a munkaerőpiac és a társadalmi kohézió szempontjából fontos készségekre; elsősorban tanulmányi célú mobilitás, illetve az oktatási-képzési intézmények és a cégek közötti együttműködés segítségével. Továbbá a minőség, az innováció és a nemzetköziesítés erősítése az oktatási-képzési intézményekben, elsősorban nemzetközi együttműködések segítségével, az oktatás-képzés világán túli szereplők bevonásával. Emellett kiemelt a szakpolitikai reformok és az oktatási-képzési rendszerek modernizációjának támogatása, elsősorban szakpolitikai együttműködésekkel, az Unió átláthatóságot és elismertetést szolgáló eszközeinek hatékonyabb használatával, valamint a jó gyakorlatok megosztásával. További pozitív hozzájárulása a nyelvtanítás és nyelvtanulás fejlesztése, a nyelvi sokszínűség és az interkulturális érzékenység támogatása.

A 2021–2027-es időszakra szóló program nagy hangsúlyt fektet a társadalmi befogadásra, a zöld és digitális átállásra, valamint a fiatalok demokratikus életben való részvételének előmozdítására, támogatja az európai oktatási térségben, a

digitális oktatási cselekvési tervben és az európai készségfejlesztési programban meghatározott prioritásokat és tevékenységeket. A program emellett: elősegíti a szociális jogok európai pillérét, végrehajtja az EU 2019–2027-es időszakra szóló ifjúsági stratégiáját és fejleszti a sport európai dimenzióját.

A program hallgatók, gyakornokok, önkéntesek, fiatalok, tanulók, felnőtt tanulók, tanárok, pedagógusok, egyetemi oktatók, trénerek, ifjúsági munkások, oktatási, képzési vagy ifjúsági területen működő szervezetek munkatársai számára nyújt részvételi lehetőséget. A pályázatokat intézmények, szervezetek nyújthatják be, az egyéni részvétel ezeken keresztül valósulhat meg. 2021-től a program nyújtotta lehetőségek elérhetővé válnak a hátrányos helyzetűek és a kisebb kapacitással rendelkező szervezetek számára is. Az Erasmus+ program támogatja a mobilitást; a mobilitási pályázatok (KA1) lehetőséget biztosítanak a szakmai fejlődésre nemzetközi környezetben. A projektek az alábbi célcsoportok számára nyújtanak külföldi mobilitási lehetőséget: pedagógusok, oktatók, oktatási és képzési szakértők, ifjúsági munkások; a felsőoktatásban és szakképzésben tanuló diákok és mesterfokú tanulmányokat végző diákok, továbbá ifjúsági cserék és ifjúságsegítők.

Az együttműködést célzó partnerségek (KA2) kategóriában a résztvevő intézmények nemzetközi együttműködések terén szerezhetnek tapasztalatot, erősíthetik kapacitásukat és magas minőségű innovatív módszereket valósíthatnak meg. Az Erasmus+ program az alábbi szektorokat támogatja: Köznevelés, felsőoktatás, szakképzés, felnőtt tanulás, ifjúság, sport. Magyarországon az Erasmus+ program megvalósítását a Tempus Közalapítvány koordinálja.

RÉSZTVEVŐ SZERVEZETEK



H-Union Magyar Társadalom és Gazdaságfejlesztési Szövetség - Magyarország

A H-Union Társadalom - és Gazdaságfejlesztő Szövetség céljai közt szerepel többek közt az, hogy a lehető legszélesebb témaköröket felölelve bonyolítanak le fizikailag megvalósuló projekteket, mindezt pályázati támogatások, külső források felhasználásával, humánerőforrás bázisuk és kapcsolati hálózatuk folyamatos bővítésével. Szervezetünk aktív részese a külföldi- főként Európai Unió pályázati rendszereknek és nemzetközi környezetvédelmi és fenntarthatósággal kapcsolatos projekteknek, „zöld” mozgalmaknak, valamint a társadalmi problémaköröket feldolgozó szerveződéseknek.

A szervezet alapszabályában rögzített fő célok szerint, a H-Union Szövetség feladata többek közt a helyi közösségek, helyi kezdeményezések támogatása, a térségben élő fiatalok gondolkodásmódjának alakítása; a természeti és kulturális értékek fontosságának, valamint a környezet védelmének népszerűsítése, az egészséges életmód továbbá a tudatos fogyasztói magatartásminták átadása és interiorizációja, a kollektív környezettudat kialakítása, mely érdekében különböző rendezvényeket és képzéseket valósít meg, szakmai anyagokat, szemléletformáló kiadványokat állít össze és tesz közzé.

Továbbá a szervezet kiemelt figyelmet fordít a hátrányos helyzetű fiatalok támogatására, többszöri elérésére, projektekbe történő bevonására, mellyel hozzájárul a vidéki közösségek és hátrányos helyzetű térségek előmozdításához, a vidéki térségekben élők jövedelem és értékteremtő képességének növeléséhez, életminőségük javításához.



Junior Business Club - Románia

A Junior Business Club 2009 decemberében alakult újra, újjáélesztvén egy már régebben létező és jól bevált alapötletet. A szervezet kezdeti stádiumában főként gazdasági képzésben részesülő egyetemi hallgatók kezdeményezéseként jött létre, ám más szakterületeken tanuló diákok bevonását is szem előtt tartotta. Az Egyesület, kevés taggal indult, ami mára szépen gyarapodott. Az egyesület legfőbb célja a gazdasági kultúra eljuttatása az ifjúsághoz, valamint mindazokhoz a vállalkozni vágyó fiatalokhoz, akik

érdekeltek az üzleti világban ugyanakkor célja az ifjúság, valamint a fiatal vállalkozók fejlődésének az előmozdítása, a szakmai irányelvek kialakítása és betartatása, a szakmai színvonal biztosítása és folyamatos fejlesztése. Céljaink közt továbbá szerepel: • kezdeményezési képességgel ellátott fiatal értelmiségiek bevonása • karriertanácsadás, életpálya és életút tervezési tanácsadás • azon fiatal kezdeményezések elősegítése, felkarolása illetve megvalósítása, amelyek egy egészséges gazdasági élethez hozzájárulnak • nemzetközi kapcsolatok építése és ápolása, csereprogramok szervezése • hátrányos helyzetű fiatalok támogatása, gazdasági tanácsban való részesítése, annak érdekében, hogy a szóban forgó egyének minél eredményesebben kamatoztathassák megszerzett tudásukat, itthon vagy a világ bármely részén • pótolni a romániai oktatási rendszerből kimaradó gyakorlati képzést, konkrét, gyakorlati tapasztalatokra szert téve • szándékunkban áll céljaink mihamarabbi megvalósítása, ennek érdekében a szükséges erőforrások beszerzése, úgy új tagok, mint nyitott látókörű támogatók bevonása és mindezek által egy szervezet ígéretes, sikeres jövő megteremtése. Szervezeti felépítés: Az egyesület szervezeti felépítése a következő: elnökség, bizottságok, tagok. Az elnökséget az elnök, a titkár, a PR referens, a szervezeti alelnök, a marketing alelnök valamint a hazai és nemzetközi kapcsolatokért felelős alelnök alkotják. Az elnökség legfőbb feladata a szervezet ügyvezetése, valamint a JBC-t érintő adminisztratív és szervezési kérdésekben való döntéshozatal. Felügyeli és koordinálja a szervezet működését, kapcsolatot tart a tagsággal és más szervezetekkel, valamint törekszik megvalósítani a szervezet küldetését. Hagyományos rendezvényeink: Az elmúlt egy években a JBC számos olyan rendezvényt, konferenciát, tábor, brainstormingot, cashflow játékot szervezett, amelyeknek jelentős sikere volt. Mindezek közül vannak olyan rendezvények, amelyek a továbbiakban hagyományként fogják belevésni magukat a JBC történetébe (azáltal, hogy alapítása óta minden évben megrendezésre kerülnek), mint például: Workshop, Üzleti Tervek Versenye, Business Café havi programsorozata.

Youth Parliament MEBO – Szlovákia

A MEBO (Medzibodrožie+Bodrogköz) egy bejegyzett ifjúsági szervezet, amely a bodrogközi régió fiatalságának összehozására és idejük aktív eltöltésére, valamint a magyar kisebbség összetartására és nemzetközi kapcsolatainak erősítését tűzte ki célul. Nagyon fiatal, 2018 februárjában alakult, székhelye Királyhelmece. Előtte informális csoportként működött, de a közösség kinötte ezt a működési formát. A tagok nagy része egy magyar és szlovák tanítási nyelvű gimnáziumba jár, viszont a szervezet inkább helyi, mint iskolai. A szervezetet 30 tagból áll. A korosztály 15-24 év között van, főleg középiskolás diákok, de néhány egyetemi hallgató is. A vezetőséget a tagok által megszavazott három fő alkotja. Viskievč Gergő, a szerve-

zet elnöke, aki jelenleg egyetemi hallgató, számos Erasmus+ programon vett részt. Többnyire a fiatalság munkavállalásával, vállalkozási lehetőségeivel foglalkozik és a legfőbb összekötő kapocs a kerületi szervezetekkel. Különböző lokális, önkéntes programokban vesz részt, mint a természetben való szemétszedés, karitatív gyűjtések, a helyi árvaháznak, gyermekkórházi meseolvasás, állatmenhely kitararítása és felújítása, hátrányos helyzetű fiatalok felkarolása. Szélesebb körben a tagok ifjúsági cserékre juthatnak el külföldre és belföldön, ahol a nem formális oktatás segítségével ismerkedhetnek új témákkal. Eddig számos ifjúsági cserén vettünk részt. A jövőben már nem csak résztvevők, hanem szervezők is szeretnénk lenni, főleg az emberi jogok ismertetését szeretnék feldolgozni, mivel ez a legfontosabb témakör, mellyel egy fiatalnak tisztában kell lennie. A szervezet részt vesz a helyi magyar közösség életében, ünnepeken, megemlékezéseken. A cél a felvidéki magyarság hagyományainak megőrzése, a nagyon gyakori nemzeti hovatarozás kérdését megválaszolni, a kultúra ápolása és továbbadása, a magyar oktatásban való részvételt színesebbé tenni. Jó viszonyunk van a környező szlovák szervezetekkel, melyekkel könnyen együtt tudunk dolgozni a tervek megvalósításában. A gyűléseken az aktuális helyi problémákra keresünk megoldásokat. Próbálunk segíteni ott, ahol szükséges és fenntartani a tagok érdeklődését különböző előadásokkal és csapatépítéssel. A szervezet semmilyen politikai párttal nem áll összeköttetésben.

Kárpátaljai Magyar Diákok és Fialat Kutatók Szövetsége – Ukrajna



A KMDFKSZ nem keverendő össze egy hallgatói önkormányzattal. A szervezet sok olyan feladatot is ellát, amit más országokban vagy egyetemeken a HÖK, azonban a mi feladatkörünk, céljaink sokkal szélesebb körűek. A KMDFKSZ egy megyei szinten bejegyzett diák- és doktorandusz szervezet, nem lehet csupán a magyar karhoz vagy az egyetemhez kötni. Bár székhelye Ungváron van, mégsem köthető csak ehhez az egy városhoz. A szervezet 1998-ban alakult Lizanec Péter professzor kezdeményezésére. Egy évvel később a szervezet újraszerveződött, jogi alakot öltött. A KMDFKSZ hivatalos bejegyzése 1999. április 14-ére tehető. A szervezet vezetősége, tiszteletbeli elnöki címmel tüntette ki a professzort, ami csak egy kis csekélység a sok segítségért, amit tőle kaptunk és kapunk a mai napig. A KMDFKSZ 2000. október 6-tól tagja az Összhang érdekegyeztető diákfórumának, amibe olyan szervezetek tartoznak, mint például a Diákhálózat. A szervezet tagja továbbá a Magyar Ifjúsági Konferenciának is, valamint ösztől a Juventus Soliditas határokon átívelő érdekvédő szervezettel is együttműködik majd.

A KMDFKSZ alapvető céljai és feladatai:

Legfőbb feladatunk a kárpátaljai diákok érdekeinek képviselése és védelme, a hazai fiatal értelmiség megszólítása és összehangolása. Célunk a hallgatók és a fiatal kutatók segítése a tudás magas szintű elsajátításában, az erkölcsi és kulturális értékek, valamint a szakmai elhivatottság tudatosításában; a fiatalok önmegvalósításának és sokoldalú fejlődésének elősegítése; a társadalmi kötelezettségek felismerésének és az aktív polgári szerepkör elismerésének szorgalmazása az ifjúság körében, továbbá az ukrán területen és a szomszédos országokban tevékenykedő ifjúsági szövetségekkel való szoros tudományos együttműködés. Fontos feladataink közé tartozik továbbá a humán- és természettudományok, ill. alkalmazott tudományágak területeit érintő tudományos-gyakorlati programok és kulturális rendezvények megvalósítása; tudományos konferenciák, szimpóziumok, különböző képzések, tanfolyamok szervezése; lehetőség teremtése a fiatal kutatók tudományos munkáinak saját szakfolyóiratban való publikálására; olyan tudományos együttműködés koordinálása és megvalósítása, amely Ukrajna és Magyarország, valamint más szomszédos országokkal való szakmai kapcsolatok bővítését szorgalmazza; a civilség eszményinek elmélyítése szülőföldünkön, szoros együttműködés más kárpátaljai civil szervezetekkel és más szövetségekkel, sportolási lehetőségek biztosítása, kulturális és szórakoztató programok szervezése. A 15 év alatt kialakult egy állandó programkör, amit minden évben új programokkal bővítünk. Az elmúlt év során sikerült elérnünk, hogy minden második héten sor kerül egy általunk szervezett eseményre. Ezeknek mindegyike nyitott akármelyik diák számára. Terveink szerint a következő évben ezeknek a programoknak a számát a duplájára fogjuk növelni. Sikerült elindítanunk a Scientia Denique (Tudomány dióhéjban) tudományos publikációs kötetet, amelyből eddig már 4 szám jelent meg. A szerkesztőségünk címére folyamatosan beérkező levelekben egyre több fiatal kutató fejezi ki publikálás iránti igényét. A kötet legutóbbi számába az egy hónapos bekezdési időszak alatt 30 írás érkezett be, amelyből 20 cikk felelt meg a publikációs felhívásunkban foglaltaknak. Ezen kívül a diákköri konferenciákon bemutatott előadások publikálására is lehetőséget biztosítunk. A szervezetbe csak a közgyűlések alkalmával lehet belépni azoknak, akik rendelkeznek hallgatói jogviszonnal. Ezt a közgyűlést minden év októberében, a gólyatábor előtt tartjuk.

Szervezetünk rendelkezik az EVS (European Voluntary Service) küldéshez szükséges akkreditációval is, így a szervezet tagjai részt vehetnek ebben a programban is. A KMDFKSZ jó kapcsolatot ápol a kárpátmedence más egyetemeinek hallgatói szervezeteivel és önkormányzataival, amelyekkel igyekszünk közös programokat szervezni. Lehetőségeink folyamatosan bővülnek, és remélhetőleg ismét sikerül majd megrendeznünk a diákok által igen kedvelt nyári egyetemünket, valamint új programokat indítanunk a határokon átívelő együttműködések keretein belül.

A PROJEKT BEMUTATÁSA

Az 'Úton lévő Ifjúság' elnevezésű ifjúsági csereprogramon a résztvevő fiatalok a mobilitáshoz kapcsolódó hasznos ismereteket szerezhettek, digitális, nyelvi és egyéb szakmai kompetenciákat sajátíthattak el.

A projektünk alapötletét az ifjúság mobilitási lehetőségekben rejlő potenciál kiaknázása adta. A különböző kultúrák találkozása, más országok megismerése, az egymástól való tanulás és közös élmények szerzése mind-mind elengedhetetlenek ahhoz, hogy az európai fiatalság sokkal elfogadóbbá váljon, a multikultúrára való nevelés érvényesülhessen és olyan kompetenciák alakulhassanak ki, amelyek előmozdítják egy élhetőbb Európa létrejöttét és hosszú távon segítik a hátrányosabb helyzetben lévő térségek/országok felzárkózását. Ezen célokat szem előtt tartva, az alábbi témák kerültek fókuszba a csereprogram ideje alatt:

I. Munkavállalás miatti utazás

II. Tanulás céljából való utazás

III. Szabadidő eltöltése miatti utazás



A projektünk résztvevői nemformális programelemek keretében szerezhettek felhasználható tudást és kompetens ismeretanyagot a mobilitás témaköreiben. A színes és változatos program hozzásegítették a fiatalokat, hogy a későbbiekben sokkal magabiztosabban, kényelmesebben, de mégis következetesen szervezhessék meg utazásaikat, felkészülve az esetleges nem várt eseményekre is. Továbbá a közös foglalkozások során nagyon hasznos ismereteket/tapasztalatokat/új motivációkat szerezhettek – akár egymástól is – amelyekre alapozva a tanulási- vagy munkavállalási célú mobilitási terveiket/álmaikat bátrabban megvalósíthatják a jövőben. Mindez hozzájárul egy nyitott szemlélettel rendelkező, elfogadó, céltudatos európai ifjúság létrejöttéhez.

Tapasztalatok, eredmények:

A projekt céljainak megfogalmazásakor az **ERASMUS+** fő célkitűzéseivel való illeszkedést is célul tűztük ki, melyek a projektünk tekintetében a következők:

- a foglalkoztathatóság és a karrierlehetőségek javulása
- nagyobb fokú önállóságra nevelés és az önértékelés javulása
- az interkulturális tudatosság fejlődése
- a motiváltság növekedése



A csereprogram megvalósulását követően, a visszajelzések és eredmények feldolgozását követően kijelenthető, hogy a projektünkben megfogalmazott célokat hiánytalanul sikerült elérni. A projekt témaköreit tekintve a résztvevő fiatalok többsége számára a tanulási céllal történő utazás volt a legaktuálisabb. Szinte kivétel nélkül mindenki nagyon jó lehetőségnek tartja, és sokan szeretnék a jövőben élni is ezzel a lehetőséggel. De volt több olyan résztvevő, akinek a hosszú távú konkrét tervei között szerepel a külföldi munkavégzés, éppen ezért nagyon örült, hogy olyanokkal is beszélgethetett, akinek több éves tapasztalata volt ilyen téren. A szabadidős utazás/nyaralás témaköre volt a legkönnyedebb, az ehhez a témához kapcsolódó programelemeket élvezték az egyik legjobban a résztvevők. Habár a többségnek nem volt eddig lehetősége a résztvevő fiatalok közül egzotikus vagy valamilyen szempontból különleges külföldi nyaralásra, azért mindenkinek van egy olyan álomhelyszíne egy távoli országban, ahová szeretne eljutni. Egy ilyen hosszú, és akár a világ egy másik felén lévő országba történő utazás pedig nagyon sok szervezést és odafigyelést kíván. A fiatalok nagyon élvezték és egyben érdekes felfedezés is volt a többség számára, hogy olyan dolgokra is szükséges gondot fordítani, hogy egy távoli országban milyen gesztusokat teszünk, hiszen ami számunkra a tisztelet jele, lehet hogy máshol sértésnek számít.

A nyelvi- és digitális kompetenciafejlesztésre fókuszáló programelemek a csereprogram ideje alatt szintén nagyon közkedveltek voltak, a fiatalok élvezték ezeket. A többség le is töltötte telefonjára egy-egy olyan applikációt, amelyeket a projekt ideje alatt ismert meg, és úgy gondolta, hogy a jövőben nagyon hasznos lesz

majd számára egy-egy utazása során. A nyelvi kompetenciafejlesztés pedig szintén olyan jól sikerül, hogy a csereprogram második felétől kezdve reggelente a fiatalok viccesen, az újonnan tanult idegen kifejezésekkel köszöntötték egymást.

A pozitívumokon kívül szükséges megemlíteni azokat az elért eredményeket is, amelyek túlmutatnak az eredetileg kitűzött célokon. Mindez pedig egy nagyon sajnálatos eseményből fakad, amely nem más, mint az ukrán-orosz háború. A háborús helyzet pedig abból a szempontból kapcsolódott projektünk témaköreihöz, hogy meg kell említeni a háború miatt utazni/menekülni kényszerülők tömegeit is. Ez a sajnálatos esemény borzasztó helyzetet teremtett Ukrajnában, amely miatt a szomszédos országoknak (projektünkben érintett Szlovákia, Románia és Magyarország is) szembesülniük kellett a menekülők tömegeivel is, akik között volt, aki egy táskával, bőrönddel felpakolva tudta elhagyni az országot, hátrahagyva mindent. A befogadó országok mindegyike (a projektben érintettek kivételével is) humanitárius segítséget nyújt a menekülőknek. Mivel minden partnerország érintett volt ilyen-vagy olyan szempontból az eseményekben, így szükséges volt erről a sajnálatos eseményről – a bármiféle veszélyhelyzet miatt kialakuló mobilitás (menekülés, elutazás) témakörét is bevonnunk projektünkbe.

Összességében elmondható, hogy minden résztvevő fiatalnak sikerült olyan ismereteket elsajátítania, amelyek a jövőbeli céljaik elérésében segíthetik őket. Természetesen nem lehet megelégedezni arról sem, hogy a programok ideje alatt új ismeretségek, barátságok kötődtek, amelyek átnyúlnak a határokon, elősegítve a kulturális sokszínűség elfogadását, egy aktív európai fiatalág létrejöttét.



NAPI PROGRAMOK



1. nap

Az ifjúsági csere helyszínére, a Park Hotel Táltosba, Felsőtárkányba történő megérkezésünk gördülékenyen zajlott. Ahhoz képest, hogy milyen távolságokról indultak az egyes partnerszervezetek képviselői, mindenkinek sikerült megérkeznie, ahol a fogadó szervezet üdvözölte a csoportokat. A szobák elfoglalását követően mindenki felfrissítette magát, és bár volt egy kisebb csúszás is, de végül elkezdődhetett az ifjúsági csere érdemi része is. A hivatalos köszöntőt követően átfogóan ismertetésre kerültek a programok, és átbeszéljük a szabályokat, házirendet, megismerkedtünk a helyszínnel, amely a következő 10 napban az otthonunk lesz. Rövid balesetvédelmi oktatáson is részt vettünk. Aztán sorra jöttek a viccesebb-nél viccesebb ismerkedős- és csapatépítő játékok, amelyek igazán oldott hangulatban teltek, és amiket mindenki nagyon élvezett. Sokat nevtünk közben. A délután folyamán média workshop és önreflexiós bevezetés volt, amely minden napunk érdemi zárása lesz.

Az esti programunk pedig, a nap folyamán történt egyeztetés alapján valósult meg: a globális ismerkedős est, ahol minden partnerszervezet képviselői egymás után mutathatták be saját országuk jellegzetes finomságait, érdekességeit, tudnivalóit. Igazán nagyon kreatív és felkészült volt minden partnerszervezet és mindenki nagyon sokat készült, hogy finomabbnál finomabb dolgokkal vendégelhesse meg a többi ország képviselőit. Az este igazán oldott hangulatban telt, és elmondhatjuk, hogy nagyon gyorsan sikerült az ifjúsági cserére való ráhangolódás.



2. nap

A napot az Európai Unió és az általa nyújtott lehetőségek megismerésével, az Erasmus+ részletes megismerése (a <http://www.eplusifusag.hu> bemutatásával), a Youthpass tanúsítvány használatával indítottuk. A résztvevő szervezetek röviden bemutatták céljaikat, programjaikat, valamint a közösségi médiában használt szokásaikat, kis videóikkal, prezentációikkal. Ezt kerekasztal beszélgetés követte a tanulási típusokról, különös figyelmet fordítva a nem-formális tanulásra, a segítségnyújtás fontosságára a transzperszonális kommunikációban és hatékony együttműködésben. Az előző esti globális kultúrest igen hosszúra nyúlt, de természetesen mindenki nagyon élvezte, és senki sem bánta, hogy a csereprogramunk éppen így kezdődött. De elindultak a napi programok, és mindenki izgatottan várta, hogyan alakul a napunk. A délelőtti programon mindenki megrajzolta az életfolyamát, és kiscsoportokban bemutattuk a sajátjainkat a csoport többi tagjának. A helyes és precíz önéletrajz elkészítése nagyon nagy fontossággal bír, ennek jelentőségéről meg is bizonyosodhattunk, és klassz tippeket is kaptunk a tökéletes Europass-os önéletrajz elkészítésére.



A délutáni programunk szintén izgalmasan telt. Az ukrán partnerszervezet koordinálásban lebonyolításra került a „Segítség, bajba kerültem” elnevezésű feladatunk. Ennek során egy Emergency Pyramid-et kellett megalkotnunk.

Sajnos a mai nap történéseinél mindenképpen meg kell említenünk egy negatív „élményt” is. A nagy többséget ténylegesen foglalkoztatta, egyben megrendítette az ukrán háború ténye. Előzetes egyeztetések alapján az ukrán partnerszervezet képviselő fiatalok közösen egy rövid prezentációban bemutatták az ukrán-oros háború legfontosabb történéseit. Saját tapasztalataikról is meséltek, illetve válaszoltak az érdeklődők, aggódók kérdéseire. A téma megrendítő, de mindannyian egyetértettünk abban, hogy szeretnénk támogatásunkról és együttérzésünkéről biztosítani a hozzánk érkezett fiatalokat, és nagy érdeklődéssel fordultunk a beszámolóik iránt. Természetesen voltak olyan érzékenyebb lelkű fiatal, akiket jobban megviseltek a hallottak/látottak, de a felkészült csoportvezetőknek hála, nekik lehetőségük nyílt csoportvezetőjükkel négy szemközt ábeszélni az eseményeket. Az estére ténylegesen mindenkinek sikerült feloldódnia, szerencsére mindenki a helyén tudta kezelni a témát, és az őszinte beszélgetéseknek köszönhetően sikerült feloldani az ebből adódó feszültségeket.

A mai este sokkal lazábban, szabad programmal telt, ugyanis estére mindannyian elfáradtunk.



3. nap

Talán az egyik legjobban várt napunk a 3. nap, amely a digitális kompetenciafejlesztés témakörére épült feladatokkal várt. A délelőtti legjobb programja az volt, amikor nagyon hasznos applikációkat ismerhettünk meg és tölthettünk le telefonjainkra. Annyira meglepő volt a legtöbb résztvevőnek, hogy a telefonjainkat tényleg ennyire sokoldalúan tudjuk használni. Általában mindenki csak a közösségi oldalakat részesíti előnyben, illetve gyors üzenetekkel bombázzuk a baráti kört és a családot, de a nyelvtanulástól kezdve, a tájékozódás, az internetes fizetés és vásárlás fortélyait is megtanulhattuk. Mindez pedig szuper!!!

A délutánunk a tekergők térképe feladattal telt, amelyhez szintén okostelefonjainkat kellett segítségként igénybe vennünk. Annyira jól sikerült a többségnek el is sajátítani a használatát, hiszen sokkal-sokkal több hasznos dologra is használhatjuk, mint amit általánosan az ember ismer.

Az este az első napi multikulti-est maradék finomságainak elpusztításával telt.

4. nap

A 4. napnak kissé félve indultunk, ugyanis a nap témaköre a nyelvi kompetenciafejlesztés volt. De felesleges volt a többség félelme, mert a kezdeti bemelegítő feladatokat követően a többségnek sikerült feloldódnia és inkább viccesé vált az egész nyelvtanulási folyamat, sokat nevtünk, miközben idegen nyelveken próbáltunk elsajátítani valóban hasznos kifejezéseket. Egy-kettővel mindenkinek meg is gyűlt a baja.

Délután volt is egy versenyfeladatunk, amit a román szervezet tagjai nyertek meg, ők tudták a legtöbb idegen nyelvi kifejezést megtanulni és előadni.

Az esténk szabad programmal, illetve az érdeklődőknek idegen nyelvi film (Lakótársat keresünk) felirattal történő megtekintéséből állt.



5. nap

A mai napon a tanulási célú mobilitással foglalkoztunk. A magyar partnerszervezet vezényletével történt meg a délelőtti feladat lebonyolítása, amelynek során nemzetközi támogatási formákkal ismerkedtünk. Ezt követően jelentkezés alapján, bárki megoszthatta a többiekkel korábbi hasonló tapasztalatait. A következők alapján mindenki nagyon hasznosnak tartja ezeket az élményeket, és mindenki nagyon érdeklődő is volt ezen programok iránt.

Egri látogatásunkat pedig mindenki nagyon várta. Szerencsére az időnk is szuper volt, és az Eszterházy Károly Egyetemen tett látogatást követően természetesen szabad program is volt, amelyhez a résztvevők kaptak egy kis segítséget, illetve útbaigazítást. Az egyes csoportok élére egy-egy fogadó szervezeti tag került, akik idegenvezetőként kalauzolták a többieket, de voltak, akik önállóan szerették volna körbejárni a belvárost, vagy szuvenírt mentek vásárolni. A délután végén egy közös találkozópontra gyülekeztünk, és együtt indultunk vissza Felsőtárkányba. Elmondhatjuk, hogy igazán szuper napot zártunk. Rengeteget fotózkodott mindenki és sikerült felfedezni Eger főbb nevezetességeit, és egy kis ízelítőt kaphattunk az itteniek mindennapjaiból, és a helyi egyetemi életből is. Nagyon élvezte mindenki. A nap végén a már szokásos Kommunikációs és Média Workshop, valamint Önértékelő feladatainkat követően mindenki elégedetten és sok-sok élménnyel zárta a napot.



6. nap

A hatodik napunk fő témája a munkavállalási célú mobilitás, és az ezzel kapcsolatos sokrétű ismeretek voltak. Mivel a csereprogramon résztvevők közül szép számmal voltak olyan fiatalok, akik még bőven a munkavállalás előtt állnak, eddig például diákmunkát sem vállaltak, így azért a nap folyamán nagyon sok hasznos ismeretet szerezhettek, aki valóban érdeklődik – akár a külföldi munkavállalás iránt is.

Mindenki fantáziáját megmozgatta, és persze azért voltak igazán nagyratörő tervek is a mai nap témájához illeszkedő „DIGITÁLIS NOMÁDDÁ VÁLÁS” elnevezésű csoportmunkához kapcsolódóan. Kiscsoportokban került feldolgozásra a feladat, amelyhez először megismerkedtünk magával a fogalommal, és kijelenthetjük, hogy sokunknak nagyon is tetszett maga az ötlet, hogy vannak olyan munkakörök, és olyan rugalmas munkavégzési lehetőségek, hogy kis túlzással a világ bármely pontjáról, a saját magunk szabta időbeosztásban elvégezhetjük feladatainkat, és ezzel közben még pénzt is kereshetünk és a megélhetésünket is biztosíthatjuk. A feladatunk egy olyan vállalkozás-ötlet kidolgozása és prezentálása volt a többi csoport felé, amely biztosítja digitális nomáddá válásunkat. Igazán kreatív és szuper, persze némely esetben humoros ötletek kerültek kidolgozásra, viszont a kiscsoportok nagyon élvezték egymás bemutatóit.

A napi programunk egyik részeként Heves Megyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ munkatársai is látogatást tettek nálunk. Ők egy komplex előadást tartottak arról, hogy milyen civil pályázati lehetőségek működnek Magyarországon, és részletesen bemutatták a Bethlen Gábor Alapkezelő pályázatait, amelybe lehetőség

van határon túli szervezetek részére is bekapcsolódni. Nagyon sok kérdés elhangzott a résztvevők részéről, mivel a H-Union Szövetség már előző évben is sikeresen pályázott egy szerb partnerszervezettel, amely által egy Szabadka melletti ifjúsági fesztivál valósulhatott meg, és ez láthatóan felkeltette a fiatalok érdeklődését



7. nap

A mai nap témaköre a szabadidő eltöltése céljából történő mobilitás volt. Szerencsére igazi kirándulás, napsütéses napra ébredtünk, amelynek azért örült mindenki, mert sok-sok meglepetést tartogatott. Mivel a csoportvezetők már látták, hogy minden igyekezet ellenére azért napról-napra picit lankad a résztvevői figyelem, éppen ideje volt egy olyan programelemnek/programelemeknek is, amely kicsit a kikapcsolódásról, kirándulásról szól, és hogy hosszabb időre kimozdulhatunk a szabadba. Persze tudtuk, szép napsütéses idő esetén kirándulás, túrázás, a csodálatos környék felfedezése lesz a „feladatunk” az elkövetkezendő két napban. Hát ezért mindenki nagyon izgatott volt már a reggelinél is. A napunk végül kellemesen kimerítően telt, persze nem is teljesen sikerült tartani az előzetesen felvázolt programtervet, hiszen túránk hosszú volt, és a végére mindenki el is fáradt, így a délutánunk-esténk maradék részét mindenki csendes pihenővel tölthette, amelyért kimondottan hálásak voltunk.

8. nap

A tegnapi napunkon felbuzdulva, a mai napunk hasonlóan izgalmasan telt. Mivel szintén nagyon szép napsütéses napra ébredtünk, már tudtuk, hogy a mai napunk nem kevésbé lesz izgalmas. A tegnapi kirándulás sikerén felbuzdulva, a mai napon egy rendkívüli szafari-buszozáson vehettünk részt. A szafarizás persze leírhatatlanul csodálatos és éppen ugyanennyire izgalmas és vicces is volt. Tényleg a lehető legjobbkor jött ez a szuper napi program, és a szép időért is nagyon hálásak voltunk. Rengeteg fotó készült, és a szafari járatunkkal nagyon érdekes helyeket láthattunk. Persze nagyon sok videó és szelfi készült közben.

Az elmúlt két napban voltunk barlangban, voltunk hegycsúcsokon, ősember nyomába eredtünk, erdőben, folyók mentén és tavaknál barangoltunk, és nagyon régi ipari tevékenység helyszínén is megfordultunk.



9. nap

Eljött a búcsúzás és a hazautazás napja. Sajnos visszavonhatatlanul elérkezett a búcsúzás napja. A mai reggelen valahogy mindenki sokkal csendesebb, nem lehet felfedezni az a reggeli hangos kacarászást, és duruzsolást, amelyet már mindenki megszokott a napjaink indulásakor. Már mindenki a búcsúzásra készül, a többségnek reggelre már be volt pakolva a bőröndje. Visszatekintve, nagyon gyorsan eltelt ez a 10 nap. A mai nap szakmai programja már a végleges összefoglalásról szólt, illetve a disszeminációs feladatok felosztásáról.

A záróértékelés folyamán mindenki megkapta a saját Youthpass tanúsítványát. Továbbá bemutatásra kerültek a média Workshop eddig elkészült anyagai.

Az ebédet követően még egy közös ötletelés volt a program folytatásának lehetőségeiről, és meglepően jó projekt ötletek és témák kerültek feljegyzésre. Olyan aktualitások, amelyek a mai fiatalokat érdeklik, vagy olyan témák, amelyek meghatározzák mindennapjaikat. Minden szervezet biztosította együttműködését és szándékát a jövőbeli együttműködés lehetőségeire.

A csereprogram lezárásaként elérkezett a könnyes búcsú ideje, gyors telefonszám és egyéb elérhetőségek cseréje, majd mindenki hazaindult. A később indulók mind kikísérték és integetve búcsúztatták az éppen aktuálisan hazaindulókat. Hát záródhat-e egy ifjúsági csereprogram ennél meghatóbban?

9. nap

A mai napi reggelinél már picit érezhető volt a társaságon az a picit keserű hangulat, hogy lassacskán a végéhez közeledik ez az ifjúsági csere, és nemsokára eljön a hazaindulás napja. Már hallani lehetett olyan beszélgetéseket, hogy hogyan fogják tartani egymással a kapcsolatot az újonnan létrejött barátságok tagjai, és hogy vajon mikor tudnak találkozni egymással legközelebb. De a mai napunk szakmai programjai is elkezdődtek, tulajdonképpen ez a nap az összegzésről, a hét programjainak összefoglalásáról szólt. Mindenkinek lehetősége nyílt, hogy megossza a többiekkel, hogy melyek voltak a kedvenc programelemei, mik voltak azok a játékos vagy szakmai feladatok, amelyeket a legjobban élveztek, mik voltak a negatívumok. Nagyon részletesen sikerült megbeszelnünk, hogy mik azok a programok, amelyeket mindenképpen érdemes lenne egy esetleges következő csereprogram alkalmával is megvalósítani, illetve mi az, amelyet a jövőben picit vagy egészen másképpen lenne célszerű lebonyolítani. Nagyon jó volt, hogy mindezt sikerült megbeszelnünk közösen, és a többség részéről nagyrészt egyetértés volt azzal kapcsolatban, hogy mik a pozitívumok, illetve negatívumok. Összességében mindenki úgy ítélte meg, hogy az ifjúsági cserén való részvétel pozitív dolog, és teljes egyetértés volt abban is, hogy a csereprogramon való részvétel hozzájárult az egyes személyek fejlődéséhez, és mindenkinek sikerült új barátokat és ismereteket szereznie, és rengeteg élménnyel gazdagodnia.

A „Véleménydoboz” külön szuper ötlet, hiszen mindenki anonim módon oszthatta meg, nemcsak a pozitív, hanem az esetleges negatív tapasztalatait is, amely igazán nagy segítséget jelent a jövőben a partnerszervezeteknek/szervezőknek, hogy mi az, amelyben még szükséges a fejlődés, és nagyobb odafigyelés, illetve mik az abszolút pozitívumok.



